

**Аналитическая информация о деятельности
отделения профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и
детям областного автономного учреждения социального обслуживания
«Холмский комплексный центр социального обслуживания населения»
за 1 квартал 2021 года.**

На социальном сопровождении состоит 51 семья с детьми, 12 многодетных, 13 воспитывающих детей-инвалидов, 6 семей, с одним родителем, 2 с несовершеннолетними правонарушителями, 18 иные категории семей, в том числе приемные, опекаемые. На все семьи разработаны планы мероприятий по социальному сопровождению. Основными мероприятиями социального сопровождения являются: педагогическое сопровождение (организация досуга, помощь в обучении или воспитании, консультирование родителей (законных представителей), медицинское (осмотр несовершеннолетнего, направление на лечение).

В рамках государственной программы Новгородской области «Социальная поддержка граждан в Новгородской области на 2019-2025 годы», для организации социального сопровождения семей с детьми в отделении профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям работают: технологии «Мамина радость», «Мы вместе»; клуб «Факультет семейных отношений»; Служба «Мой малыш»; Служба «Скорая семейная помощь», семейная мастерская «Открой себя»;

В клубе «Факультет семейных отношений» за отчетный период проведено 2 заседания, охват 12 родителей. Участники целевой группы приняли участие в вебинарах «Семейное воспитание детей с нарушением речи», организованные областным автономным учреждением социального обслуживания «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» на темы «Передается ли картавость по наследству» и «Вакцинация детей. Национальный календарь прививок». Вещевая помощь оказана 12 семьям, 22 детям на сумму 8350 рублей.

В рамках реализаций мероприятий Службы «Скорая семейная помощь» с целью выявления семейного неблагополучия, специалисты учреждения совместно с органами системы профилактики и специалистами Администраций сельских поселений, совершили 80 выездов, из них 64 плановых, 16 экстренных. Обслужено 20 семей, 71 ребенок. С родителями (законными представителями) при каждом посещении проводятся профилактические беседы об ответственности за содержание, воспитание, обучение создание благоприятных социально-бытовых условий проживания несовершеннолетних в семьях, по профилактике коронавируса и соблюдения рекомендаций Роспотребнадзора. Специалистами по социальной работе совместно и инструктором противопожарной охраны проведен инструктаж об ответственности за нарушение требований пожарной безопасности, вручены памятки по соблюдению противопожарного режима. Участникам

службы оказана вещевая помощь в количестве 110 кг, на сумму 11000 рублей.

В рамках реализации мероприятий Службы «Мой малыш» проведено 3 встречи: викторина «Святки», посвященная празднику Крещения Господня и 2 праздничных мероприятия, посвященных 8 Марта «История возникновения Международного женского дня» и Вербному Воскресенью «История, обычаи, обряды и традиции масленицы». Кульминационным моментом всех встреч были интереснейшие мастер-классы, подготовленные куратором службы, это – изготовление игрушки из пряжи «Птички-невелички», аппликации «Ладочки-тюльпаны», «Веточка Вербы». На мероприятиях присутствовало 32 человека, из них 6 детей. 5 семьям оказана вещевая помощь на сумму 8500 рублей.

Специалистами учреждения для 7 участников целевой группы технологии «Мамина радость» проведено 3 встречи, из них 1 информационно-разъяснительная с показом видеороликов, направленная на содержание приданого для новорожденного, приобретение постельной принадлежности, посуды; 2 беседы на темы « Психологический контакт между ребенком и матерью, изменения отношений в семье с появлением малыша» и «Профилактические прививки. Прививки «за» и «против». В преддверии 8 Марта с участниками проведен мастер-класс по изготовлению тюльпана из гофрированной бумаги. Семье, воспитывающей ребенка-инвалида оказана социальная помощь на сумму 50000 рублей в виде детской кровати, столика для кормления, коляски - трансформера, многодетной семье оказана вещевая помощь в виде одежды для новорожденного, одеяла на сумму 33000 рублей.

С марта в отделение профилактики в рамках Комплекса мер Новгородской области на 2020-2021 годы по развитию эффективных социальных практик, направленных на сокращение бедности семей с детьми и улучшение условий жизнедеятельности детей в таких семьях начали реализовываться 2 технологии «Мы вместе» и семейная мастерская «Открой себя». Созданы приказы о создании технологий на базе учреждения, назначены ответственные, разработаны положения о технологиях, календарные планы, графики проведения занятий, созданы списки целевых групп. Участники целевой группы семейной мастерской «Открой себя» провели 2 занятия, мастерили ватную игрушку «Гриб», лепили сувениры из полимерной глины, «вышивали» картины алмазами. В рамках реализации технологии «Мы вместе» с Центром «Семья» согласовано программа выездного мероприятия для группы детей с родителями (20 человек) на 24 апреля 2021 года Холм-Великий Новгород.

В рамках реализации приоритетного регионального проекта «Сохраняя жизнь», направленного на профилактику абортов и оказание помощи беременным женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации по направлению ОАУЗ «Поддорская ЦРБ» на доабортное консультирование обратилось 4 женщины, желающие прервать беременность. Ответственным специалистом по социальной работе проведено индивидуальное

консультирование с женщинами, составлены социальные паспорта семей, проведено консультирование о мерах социальной поддержки, предоставляемых семьям с детьми по вопросам предоставления услуг и мероприятий по социальному сопровождению в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», об оказании государственной социальной помощи в соответствии с областным законом от 23 декабря 2019 года № 497-ОЗ «О государственной социальной помощи на основании социального контракта в Новгородской области».

За отчетный квартал 5 несовершеннолетних, получателей социальных услуг, для организации отдыха и оздоровления были направлены в МАУ ДО ДООЦ «Гверстянец».

В течение периода отделением профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям обслужено 199 человек, из них 79 родителей, 120 несовершеннолетних. Оказано 9955 социальных услуг, в том числе 2138 социально-бытовых, 2877 социально-медицинских, 1810 социально-психологических, 2695 социально-педагогических, 306 социально-правовых, 116 услуги по повышению коммуникативности получателей, 13 срочных социальных услуг. По сравнению с 1 кварталом 2020 года количество услуг увеличилось более чем на 30%.

Для работы с несовершеннолетними правонарушителями, находящимися в конфликте с законом, на базе учреждения работает клуб военно-патриотической направленности «Обелиск». С 2 несовершеннолетними правонарушителями проводится индивидуальная профилактическая работа. Подростки приняли участие в мероприятиях патриотической и спортивной направленности. Наиболее значимыми являлись: экскурсия в музей истории Холмского района, посвященная Дню защитника Отечества «Есть такая профессия – Родину защищать», проведена игра-экскурсия «Навеки в памяти». На базе МБУ «ФОК» г. Холма прошли соревнования по лыжным гонкам «Открытие и закрытие зимнего сезона 2021 года». Проведена встреча за круглым столом «Я хочу здоровым быть, к врачам мне не ходить».

В отделении профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям для 25 несовершеннолетних из малообеспеченных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, работали кружки: по смешанным технологиям «Фантазия», «Волшебная мастерская», «Умный планшет». С ребятами проведено 12 мероприятий по различным направлениям, из них 1 экологическое, 2 патриотических, 1 нравственное, 4 спортивных, 4 культурно-массовых. Мальчишки и девчонки, посещающие отделение открыли лыжный сезон в районе, «Веселая лыжня» стартовала на площадке перед ФОКом. Воспитанники отделения принимали участие в онлайн-конкурсе «Поздравление Деду Морозу», в онлайн - выставке творческих работ «Волшебство своими руками», онлайн флэшмобе «Подарок маме» и «Букет для мамы». В рамках акции «Сообща, где торгуют смертью» проведена беседа с видеоматериалами о проблеме наркомании «Как жить

сегодня, чтобы иметь шансы увидеть завтра». В честь празднования Международного Женского Дня 8 Марта, на базе учреждения, в актовом зале, были приглашены учащиеся 6 классов МАОУ «СОШ» г. Холма, проведена игра «Что? Где? Когда?». В день освобождения г. Холма от немецко-фашистских захватчиков подростки посетили «Музей истории Холмского района», проведена экскурсия «Годы оккупации и освобождение города от немецко-фашистских захватчиков». Специалисты отделения постоянно проводят с воспитанниками отделения мастер-классы: изготовление и раскрашивание гипсовых фигурок, создание картин в технике шерстяная акварель и алмазная вышивка, изготовление ватной игрушки.

В течение отчетного периода в рамках реализации проекта «Формула успеха моей семьи» на территории Холмского муниципального района продолжена работа по повышению реальных доходов граждан и предоставлению государственной социальной помощи на основании социального контракта, заключено 3 социальных контракта по следующим направлениям: 1- «трудоустройство», 2- «ежемесячная денежная выплата». Проведено 1 заседание межведомственной комиссии.

Продолжается сотрудничество с НРО РКК по вопросам питания детей из малообеспеченных семей. 15 детей получают горячее питание в столовой МАОУ «СОШ» г. Холма.

Директор



Ж.Н. Лелютина